

# Törvénytelen kampányfinanszírozás miatt kell bíróság elé állnia Elena Udreának is

## Vádemelés Băsescu lánya ellen

Vádat emelt az Országos Korrupcióellenes Ügyosztály (DNA) Ioana Băsescu, Traian Băsescu exállamfő idősebbik lánya ellen az egykori elnök 2009-es választási kampányának finanszírozása ügyében.

Vádat emelt az Országos Korrupcióellenes Ügyosztály (DNA) Ioana Băsescu, Traian Băsescu volt államfő idősebbik lánya ellen az egykori elnök 2009-es választási kampányának finanszírozása ügyében. A DNA ugyancsak vádat emelt Elena Udrea volt fejlesztési miniszter és Dan Andronic újságíró, politikai tanácsadó ellen.

Vesztegetés elfogadásának gyanúja miatt még tavaly szeptemberben hatósági felügyelet alá helyezték az ügy érintettje-

it. A nyomozás egyes kampányreklámok finanszírozását érinti. Udreát négyrendbeli pénzmossással gyanúsítják. Ioana Băsescut hivatali visszaélésrel való felbujtással és pénzmossással gyanúsítja a DNA, mivel az ügyészek szerint arra kérte egy állami tulajdonú cég vezetőjét, hogy fizessen ki egy 419 ezer lejes kampányszámlát. Emellett a gyanú szerint akkori élettársa, Giovanni-Mario Francesco 2 500 000 lejt kapott egy médiavállalattól két televíziós zenei csator-

na beindításáért cserében. A jóvedelmet nem tüntette fel adóbevallásában, az összeget ráadásul a DNA szerint Ioana Băsescu felkérésére a kampány során igénybe vett szolgáltatások kifizetésére fordított. Emellett szintén a Băsescu lány felbujtására fiktív műveletek révén 735 ezer lejnyi, adócsalásból származó összeget fordított ugyanazon célra. A gyanúsítottak között szerepel Victor Tarhon, a Tulcea megyei közgyűlés korábbi vezetője, aki a DNA szerint Udrea utasítására 700 ezer lejt kért egy üzletembertől a kampányra.

A DNA olyan feljelentések alapján nyomozott, amelyek szerint a nyolc évvel ezelőtti választási kampányra törvénytelenül fizettek támogatásokat. A feljelentő egy olyan üzletember, aki 2009-

ben több százezer – közel egymillió – euróval járult hozzá a választási kampányhoz, és akinek a kérdéses időszakban több szerződése is volt a fejlesztési és idegenforgalmi minisztériummal. A gyanú szerint a szerződéseket a kampány támogatása nyomán kötötték meg vele. A DNA szerint Udrea Gheorghe Nastasia akkori minisztériumi főtitkárt bízta meg azzal, hogy követelje a pénzt az üzletembertől.

Dan Andronic újságíró a vádak szerint fiktív politikai tanácsadói szolgáltatásokért kapott 668 ezer lejt Francesco cégtől, amelynek a nagy részét aztán továbbutalta egy külföldi tanácsadó cégnek, sikerdíjként a választások megnyeréséért.

BALOGH LEVENTE

## Geoană: erkölcsstelen volt a 2009 és 2014 közötti mandátum

A 2009-es államfőválasztás eredménye azt mutatja, hogy megpróbálták fenntartani egy erőszakos és zsarolásra épült rendszert – jelentette ki az akkori választás vesztese, Mircea Geoană volt szociáldemokrata pártelnök kedden este a választáson elkövetett állítólagos csalásokat vizsgáló parlamenti bizottságban lezajlott meghallgatását követően. A politikus a bizottság létrehozását a „egészséges demokrácia” lépésének nevezte.

A politikus szerint fennáll az alapos gyanú, hogy 2009-ben a román állam legmagasabb szintjéről irányított szándékos erőfeszítés történt a választás eredményének befolyásolására. „Egy zsarolásra, valamint politikai

és gazdasági korrupcióra épülő erőszakos rendszer fenntartására irányuló igyekezetről van szó, amely súlyos következményekkel járt a nemzet általános állapotára és Románia polgárainak általános érdekeire nézve. A 2009-es akció több intézmény és párt részvételével zajlott, egyenes parancsnokság alá sorolva be a szolgálalkú vezetőket, nem általában véve az intézményeket, politikai karrieristákat vagy a politikai és a közigazgatási rendszer zsarolható szereplőit. Személyekről van szó, nem intézményekről. A 2009 és 2014 közötti elnöki mandátum erkölcsstelen, antidemokratikus és nemzetellenes volt” – jelentette ki Geoană. Állítása szerint a külügyminisz-

térium megtagadta a külföldi választási jegyzőkönyvek hazaküldését. „Ez szokatlan és furcsa, megpróbálták szándékosan eltiteltetni a nyomokat. (...) Az akkori külügyminiszter megtagadta azt, amit törvényes kötelessége lett volna megtenni, vagyis hazaküldeni a külföldi jegyzőkönyveket” – mondta Mircea Geoană.

A bizottság kedden kihallgatta Viorel Hrebenciucot is, Mircea Geoană akkori kampányfőnökét. A volt kampányfőnök szerint a 2009-es államelnök-választás körüli problémák a külföldi szavazókörzetekből adódtak. „22 óra 30 perckor kezdtek beérkezni az országból az eredmények, és láttuk, hogy csak 15 000 szavazatnyi előnyünk van, ami gon-

dolkodóba ejtett bennünket (...) Rájöttünk, hogy ezzel a szavazatkülönbséggel elveszíthetjük a választásokat” – részletezte Hrebenciuc. Elmondta, ő maga volt az elnöke annak a bizottságnak, amelyik kidolgozta a 2004-es választási törvényt. Ennek értelmében egy szavazókörben legfeljebb 2000 személy szerepel a listákon, és számításaik szerint 7 és 21 óra között, amíg nyitva tartanak az urnák, legfeljebb 1050-en tudják leadni voksukat. Hozzátette, az első „meglepetés” a „sokat vitatott” párizsi szavazókörzet volt, amelynek listáin elmondása szerint 3785 választó szerepelt.

B. L.

## Hálózat állhat a Manchesterben robbantó líbiai férfi mögött

Egy 22 éves, Salman Abedi nevű férfi lehetett az előző éjjel végrehajtott öngyilkos robbantásos merénylet elkövetője – közölte a manchesteri rendőrség főparancsnoka kedden este. Ian Hopkins hangsúlyozta ugyanakkor, hogy ez egyelőre csak gyanú, mivel a halottkémi vizsgálat még nem azonosította hivatalosan az öngyilkos merénylőt. A BBC értesülése szerint mindazonáltal az elkövető valószínűleg líbiai származású, de Manchesterben született, és ott is élt. Abedi nem volt ismeretlen a hatóságok előtt, korábban nyomoztak is utána a líbiai iszlamista szervezetekkel fenntartott kapcsolata miatt. A gyanú szerint rendszeresen járt Líbia iszlamisták uralta részébe, legutóbb épp néhány nappal a merénylet előtt tért vissza onnan. A támadásban, amely



Gyerekgyilkos. Salman Abedi többször is járt Líbiában

Ariana Grande amerikai énekesnő telt házú koncertjének végén történt, 22-en életüket veszte-

ték, 59-en megsérültek. A halálos áldozatok és a sérültek között is sok a gyermek és a tizenéves fiatal. A legfiatalabb azonosított áldozat egy nyolcéves kislány.

A brit belügyminiszter szerint a merénylet végrehajtója valószínűleg nem egyedül cselekedett. Amber Rudd kifejtette: a pusztító hatású öngyilkos robbantásos merényletet az elkövető fejlettebb eszközökkel hajtotta végre, mint amilyeneket az elmúlt időszak több más terrorcselekményében használtak. Rudd szerint en-

nek alapján „valószínűnek tűnik”, hogy a manchesteri robbantó nem egyedül cselekedett. A brit belső elhárítás (MI5) kötelékében működő egyesített terrorizmus-elemző központ (Joint Terrorism Analysis Centre, JTAC) kedd éjjel a legmagasabb, kritikus szintre emelte a terrorellenes készültségi szintet.

Theresa May miniszterelnök ezt a döntést bejelentve közölte: az elhárító szolgálatok megítélése szerint nem lehet kizárni, hogy a manchesteri merénylet elkövetője mögött egy szélesebb csoport állhatott, és emiatt nem zárható ki akár az sem, hogy rövid időn belül újabb támadás történhet. Az intézkedés lehetővé teszi egyebek mellett, hogy a kiemelt védetségű helyszíneken járőröző rendőri egységeket katonai alakulatokkal egészítsék ki. A brit hatóságok tegnap újabb három személyt vettek őrizetbe a merénylettel kapcsolatban.

Eközben Carmen Dan román belügyminiszter tegnap azt közölte: a manchesteri terrortámadás nyomán növelik a rendfenntartó erők számát a köztereken és a tömegközlekedési eszközökön.

HÍRÖSSZEFOGLALÓ

### Donald Trumpot fogadta a pápa

Ferenc pápa felőrá magánbeszélgetést folytatott tegnap a Vatikánban Donald Trump amerikai elnökkel. Találkozásukkor az amerikai elnök a helyszínen tartózkodó újságírók beszámolója szerint azt mondta: nagy megtiszteltetés számára, hogy találkozhat a katolikus egyházfővel. A pápa ekkor csak annyit mondott, hogy „Isten hozta!”. A közös fotózás után elvonultak a magánbeszélgetésre. A találkozó az elnöki találkozókra előírt húsz perces vatikáni protokoll-időnél hosszabb, mintegy harminc perces volt, ami szívélyes találkozóra utal. Utána Ferenc pápának bemutatatták a kíséret tagjait is, majd egy újabb fénykép készült, amelyen Trump felesége, Melania, Ivanka nevű lánya és veje, Jared Kushner is szerepelt. Ferenc pápa ajánlókba adta az amerikai elnöknek első önálló körlevélét, a klímaváltozásról szóló Laudato Si (Áldott légy!) című, újévi békeüzenetének egy példányát és egy olajágot ábrázoló medált – közölte a Vatikán. A vatikáni közlemény szerint a „szívélyes” megbeszéléseken a felek elismerésüket fejezték ki a Szentszék és Egyesült Államok közötti jó kétoldalú kapcsolatokról. Hangsúlyozták közös elkötelezettségüket az élet védelme, a vallás- és a lelkiismereti szabadság mellett. A megbeszéléseken az aktuális nemzetközi politikai témákat is érintették, a béke ösztönzésével, a politikai tárgyalás és a vallásközi párbeszéd eszközeit említve. Kiemelt téma volt a közel-keleti helyzet, valamint a keresztény közösségek védelme.

### Szili: figyeljenek a kisebbségekre!

A Minority SafePack jó lehetőség arra, hogy tükröt tartsunk Brüsszel elé, hogy ne csak a bevándorlókkal foglalkozzék, hanem az őshonos kisebbségekkel is – jelentette ki Szili Katalin magyar miniszterelnök megbízott kedden a felvidéki Bősön, ahol részt vett a Magyar Közösség Pártja (MKP) önkormányzati és közigazgatási tanácsának ülésén. Szili Katalin miniszterelnök megbízottként először találkozott a felvidéki magyar párt tavaly megválasztott új vezetésével.

### Washington nem tárgyal a CEU-ról

Az amerikai kormánynak „nincs hatásköre vagy szándéka” tárgyalni Magyarországgal a Közép-európai Egyetem (CEU) vagy más magyarországi egyetemek ügyéről – hangsúlyozta a washingtoni külügyminisztérium kedden kiadott közleményében. Az Egyesült Államok „ismételten sürgeti” Magyarországot, hogy függesse fel a módosított felsőoktatási törvény végrehajtását, amely „diszkriminatív, súlyos következményeket” támaszt az egyesült államokbeli akkreditációjú magyarországi intézményekkel szemben, valamint „fenyegeti” az akadémiai szabadságot és függetlenséget.

### Lengyelek is meghaltak a merényletben

Legalább két lengyel állampolgár meghalt a manchesteri terrortámadásban, egy lengyel pedig megsebesült – közölte szerda reggel a lengyel külügyi tárca azzal, hogy a tényről a brit hatóságok megerősítették. Witold Waszczykowski külügyminiszter pedig az RMF FM lengyel kereskedelmi rádiónak nyilatkozva elmondta: a két halálos áldozat az Ariana Grande koncertjén jelen lévő két lány szülei, akik a rendezvény végén gyerekeikért mentek.